



命运与共开创未来

“中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分，中国人民以巨大的民族牺牲，为拯救人类文明、保卫世界和平作出了重大贡献。”

“中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边，坚持走和平发展道路，与各国人民携手构建人类命运共同体。”

“任何时候，我们都要弘扬全人类共同价值，坚定捍卫国际公平正义，让世界正气充盈、乾坤朗朗”“任何时候，我

们都要坚持走和平发展道路，坚定守护世界和平安宁，携手构建人类命运共同体”“任何时候，我们都要以人民之心为心、以天下之利为利，为增进人民福祉而不懈努力”……

习近平总书记的庄严宣示，字字铿锵，深刻揭示了中国人民抗日战争胜利的历史意义和世界意义，极大激励了中华儿女迈向民族复兴的豪情壮志，充分彰显了中国维护世界和平与发展的坚定决心，有力凝聚了世界上爱好和平的正义力量。

■五版

习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔就中瑞建交75周年互致贺电 将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交75年

来，双方携手培育“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神，双多边领域合作成果丰硕，增进了两国人民福祉，为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展，愿同凯勒-祖特尔主席一道努力，以建交75周年为契机，深化经贸、财金合作和人文交流，将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示，75年来，瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合作，建立起多

元、坚实的伙伴关系。2014年两国自贸协定生效，2016年确立创新战略伙伴关系，都是瑞中关系的里程碑，标志着双方各领域合作不断扩大和深化。展望未来，瑞士愿继续深化对华交流合作，增进两国长期友好。

习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯就中列建交75周年互致贺电 共同努力，持续深化中列友谊和合作

新华社北京9月14日电 9月14日，国家主席习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中列两国始终坚持互尊互信，积极开展友好交流合作，在多边领域密切协调，树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展，

愿同阿洛伊斯摄政王储一道努力，持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示，建交以来，列中两国秉持友好，深化双边交往，拓展合作领域，加大相

互支持，共同发展稳固、互信的伙伴关系，这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信，列中两国未来将不断增强交流合作、共促发展繁荣。

市委常委会扩大会议召开 坚决拥护省委对孙永红涉嫌严重违纪违法 进行纪律审查和监察调查的决定

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月14日讯 14日上午，市委常委会召开扩大会议，通报省纪委监委对市委常委、黄岛区委书记孙永红涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出，对孙永红涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查，充分体现了省委坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于全面从严治党重大决策部署的鲜明态度，充

分释放了一步不停歇、半步不退让、把反腐败斗争进行到底的强烈信号。市委坚决拥护省委决定，全力协助配合省纪委监委的审查调查工作。全市各级党组织和党员领导干部要自觉把思想和行动统一到省委决定精神上来，坚决同一切违纪违法行为作斗争，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要深刻汲取案件教训，以案为鉴、警钟长鸣，用身边事教育身边人，引导各

级党员干部强化纪法观念，时刻自重、自省、自警、自励。要筑牢政治忠诚，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，牢固树立正确的权力观、政绩观，严守政治纪律和政治规矩，始终做政治上的明白人、老实人。要从严从实加强监督约束，进一步强化对“一把手”和领导班子的监督，完善以党内监督为主导、各类监督贯通协调机制，切实用制度管权、管事、管人。要坚持正风肃纪反腐相贯通，锲而不舍纠治“四风”，着力增强纪律刚性，深入推进风

腐同查同治，一体推进“三不腐”，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进。

会议强调，要坚决扛牢政治责任，始终用严的标准管党治党。各级党组织要扛牢全面从严治党主体责任，党委（党组）书记要履行好第一责任人职责，班子成员要认真落实“一岗双责”，纪检监察机关要一体履行协助职责和监督专责，把严的基调、严的措施、严的氛围一贯彻到底，持续营造风清气正的政治生态。

■青岛组织实施一批海洋生态保护修复项目，110公里海岸线、5个海岛重焕生态活力 海滩岛湾一体，精绘人海和谐“蓝色画卷”

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥



风景秀美的鳌山湾。

青岛蓝谷海洋生态保护修复案例入选全国海洋生态保护修复典型案例；青岛湾海草床生态补偿修复项目启动；青岛胶州湾国家级海洋公园滨海盐沼湿地生态修复试点项目启动……今年以来，青岛围绕打造人海和谐生态环境，持续加大海洋生态保护修复力度。

绿水青山就是金山银山，碧海银滩也是金山银山。近年来，青岛坚持开发和保护并重，污染防治和生态修复并举，组织实施了一批海洋生态保护修复项目，推动海洋生态保护和治理的现代化。如今的青岛，海更蓝，岛更秀，湾更美。

岸滩“变身”

俯瞰小岛湾北岸，一条条蜿蜒曲折的滨海步道依海而建。岸滩上，游人赶海、戏水，享受着大海的馈赠、亲海的空间。

然而，就在多年前，这片岸滩还是另外一番景象。小岛湾北岸的海边全是养殖池，私搭乱建、污水四溢情况严重，根本没有游客来玩。

2019年以来，青岛蓝谷以中央财政资金支持的海洋生态保护修复项目为依托，实施

小岛湾北岸海岸带综合整治工程和小管岛生态修复工程，清理小岛湾及小管岛周围海域养殖设施，同时建设滨海步道、沙滩公园等设施，拓展市民的亲海爱海空间。

据蓝谷管理局介绍，自修复工程实施以

来，蓝谷海域生态环境持续向好，I类海水水质区域不断扩大，近岸海域水质优良率保持100%，小管岛周边海域浮游生物物种从105种跃升至176种，海洋生物多样性显著提升。此外，海洋生态品质的提升带动了旅游

业发展，2024年蓝谷接待游客量突破1100万人次，旅游经济收入达140亿元。2025年，青岛蓝谷海洋生态保护修复案例作为15个典型案例之一入选全国海洋生态保护修复典型案例。

(下转第五版)

共探中餐出海新路径

第六期青报智库 “青梅集”举办

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌

本报9月14日讯 13日下午，第六期青报智库“青梅集”在青岛西海岸新区举办。本期“青梅集”聚焦“中餐出海”主题，邀请国内餐饮企业、法律服务、大数据分析等不同领域专家，交流前沿观点，碰撞思想火花。

中餐是中华文化的一张名片，蕴藏着千年的味觉记忆与文化底蕴。在全球化浪潮与文化交流日益频繁的当下，中餐出海成为许多餐饮企业的商业机遇，同时也是弘扬中华饮食文化的重要路径。本期“青梅集”围绕中餐品牌如何实现海外“出圈”，中餐出海面临的管理挑战和法规风险、餐饮供应链的全球化机遇等议题，策划举办了主旨演讲、圆桌论坛等多个环节活动，共探中餐出海新路径。

一粒青梅可酿酒醇酒，万千星火可照长夜。作为青岛日报社深化媒体融合、服务产业发展的“智慧引擎”，青报智库“青梅集”通过搭建平台，广邀相关领域专家学者与创新实践者激荡智慧、碰撞思想，致力于为正在或计划出海的中餐企业提供可借鉴的策略、可落地的方案，加速餐饮企业尤其是青岛餐饮企业的出海进程，积极开拓海外市场。

中国饭店协会、CFA餐连盟、中餐出海研究院、青岛市连锁经营协会等有关专家和部分餐饮品牌企业代表等参加。

■相关报道见四版

全力支持民营企业做强做优做大

本报评论员

作为青岛的一张亮丽名片，民营经济贡献了全市60%以上的投资和税收、70%以上的进出口、80%以上的城镇新增就业、90%以上的经营主体数量和企业数量，是名副其实的“主力军”和“压舱石”。

特别是今年以来，通过技术创新、产品升级、市场拓展等方式，青岛民营经济展现出创新的活力和强大的韧性。镭测创芯建立“激光雷达立体观测数据+AI赋能应用”智慧解决方案，将先进感知技术与行业大模型有机结合；国华智能致力于人形机器人核心部件的研发与制造，为小米人形机器人等头部企

业提供产品和服务；青岛清原聚焦绿色农药创制和生物技术育种，跻身最新一期的中国独角兽企业榜单；泰凯英专注于矿山建筑轮胎核心技术研发，成为今年青岛首家IPO过会企业……

统计数据显示，今年上半年青岛新登记民营企业数量同比增长8.2%，民营企业进出口同比增长4.2%，民间投资占全市固定资产投资比重较去年全年提高1.7个百分点，新公告1434家创新型中小企业，新认定1363家专精特新中小企业，新增3家新三板挂牌公司均为民营企业。新发布的2025山东民营企业百

强系列榜单显示，青岛共有39家企业入围山东民营企业200强，数量稳居全省首位。

但是，我们也要看到，当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，国际环境复杂多变，民营经济的发展充满机遇，也面临不小的挑战。青岛民营经济发展要更上层楼，一方面需要自身的不懈努力，另一方面也离不开社会各界的用心呵护。

民营企业要及时捕捉产业发展趋势，找准定位精准创新，摒弃“内卷式”无序竞争。以人工智能为代表的新技术正持续催生新产品、新模式、新业态，

(下转第五版)

走在前挑大梁
打头阵当先锋
每周一评



协办

民营经济在城市发展棋局中的重要性，已成全社会共识。特别是在经济发展深刻转型的当下，全力支持民营企业做强做优做大，是增强城市发展内生动能、提高城市核心竞争力的战略抉择。